



# PROA



## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 1.067. León, Jueves, 18 de Enero de 1940

### Los rojos se baten en retirada en el sector del lago Ladoga

#### VEINTE KILOS DE ORO a PARIS todos los meses

Dahomey (Africa oriental francesa), 17.—Ha marchado a París un avión que transportaba un paquete de tres kilos de oro, procedentes de Fernu (Dahomey). Se trata de oro de aluvión de 940 milésimas. A partir de ahora se enviará al Banco de Francia 20 kilos de oro al mes.—EFE.

#### LA PRENSA ALEMANA SERVADA

Berlín, 17.—La prensa alemana continúa absteniéndose de hacer comentarios a las medidas militares adoptadas en Bélgica y Holanda. En cuanto a la nota de Moscú a Suecia y Noruega, se publica la prensa alemana a publicar la contestación a la misma, sin hacer el menor comentario.—R. N.

### En Finlandia se combate a cuarenta grados bajo cero

#### LOS RUSOS SE BATEN EN RETIRADA

Helsinki, 17.—Los rusos se baten en retirada en la frontera del sector del lago Ladoga. En La Poña continúa la batalla de Saika. Las tropas soviéticas tratan en esta región de romper la tenaza en que está encerradas por las tropas finlandesas. Todos estos combates se rigen a pesar del frío extremo, que alcanza en algunas regiones a cuarenta grados bajo cero. Las tropas soviéticas se repliegan abandonando copioso material de guerra.—(EFE).

#### INTENSA OLA DE FRIO

Helsinki, 17.—Una ola de frío, sin precedentes, ha paralizado toda actividad en los frentes de Finlandia. En muchos puntos se han registrado temperaturas desconocidas desde hace treinta y tres años.

Continúan algunos combates aislados, pero en la mayor parte de los sectores la actividad se ha limitado a la actividad de las patrullas y el fuego de la artillería. El terrible frío ha paralizado también, casi por completo la actividad de la aviación.

Por los aparatos y aviones rusos capturados se ha confirmado que los soviéticos no utilizan aparatos especiales para impedir la formación de hielo en los aeroplanos.—(EFE).

#### SUSCRIPCIONES PARA FINLANDIA

Estocolmo, 17.—El Príncipe Carlos de Suecia ha dicho en un mensaje por radio que la Cruz Roja sueca había enviado un millón de coronas para la Cruz Roja finlandesa. También ha dicho que la suscripción voluntaria para ayudar a Finlandia ascendía a ocho millones de coronas suecas.—R. N.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION SOVIETICA

Helsinki, 17.—La actividad de la aviación soviética en el día de ayer fué menos intensa que en los días anteriores. Los aviones soviéticos bombardearon varias poblaciones del sur de Finlandia. En una localidad arrojaron 50 bombas. Tres aviones soviéticos se han visto obligados a aterrizar por falta de esencia, en territorio finlandés. Los tripulantes fueron hechos prisioneros.—R. N.

#### TRANQUILIDAD EN BELGICA

Bruselas, 17.—En los alrededores de estos días pasados ha disminuido notablemente, si bien es necesario estar a la expectativa. La tensión no ha afectado a los distritos fronterizos, que han conservado absoluta calma.—R. N.

#### GEAN VICTORIA ALEMANA

Bruselas, 17.—La Agencia D. N. B. comunica que la destrucción de los submarinos británicos en la bahía alemana constituye una importante victoria.—EFE.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 17.—Todos los periódicos publican comentarios lamentando los deplorables incidentes que se produjeron ayer en la Cámara y acusan al Gobierno de no haberlos evitado.—R. N.

#### NUEVO EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS EN BELGICA

Bruselas, 17.—El rey recibió al nuevo embajador de Estados Unidos, que le presentó sus cartas credenciales.—R. N.

#### MAS DEPURACIONES SOVIETICAS

Helsinki, 17.—El tráfico por las líneas ferroviarias de Murmansk, preocupa enormemente a los soviéticos. Parece que actualmente se entregan a realizar investigaciones sobre la causa de los incidentes que ocurren con tanta frecuencia, pues temen los rojos se trate de acto de sabotaje.

#### MUCHOS JEFES DE ESTACION Y EMPLEADOS HAN SIDO DETENIDOS

Algunos fueron pasados por las armas.—EFE.

#### EL REY RECIBIÓ AL NUEVO EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS

Bruselas, 17.—El rey recibió al nuevo embajador de Estados Unidos, que le presentó sus cartas credenciales.—R. N.

#### UNA NOTA DEL ALMIRANTE RANTAZO INGLÉS

Londres, 17.—El Almirante Rantazo inglés comunica que el número de desaparecidos en los tres submarinos británicos hundidos se eleva a cuarenta y nueve.—EFE.

#### PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR RUSSOLINI

Roma, 17.—El próximo sábado se celebrará Consejo de Ministros presidido por el Duca.

#### LA REUNION ESTARÁ DEDICADA AL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS

Comunicado de la tarde: Día de calma en el conjunto del frente. Actividad de las patrullas.—(EFE)

### EL MARISCAL BARRAT toma el mando de las fuerzas aéreas inglesas

París, 17.—El mariscal Barrat, en el acto de tomar posesión del mando de las fuerzas aéreas inglesas en territorio francés, ha publicado la siguiente orden del día: "Las fuerzas aéreas británicas están unidas hoy bajo un mismo mando en territorio francés.—EFE.

### COMUNICADO OFICIAL FINLANDES

Helsinki, 17.—Al nordeste del Lago ha habido escaramuzas, y nuestras fuerzas han dispersado a una compañía enemiga y han destruido dos tanques. Nuestras tropas han progresado en Laponia, en dirección a Salla.

En los restantes sectores del frente se han registrado las actividades habituales de las patrullas de fuego y de artillería.

La aviación enemiga ha actuado en el istmo de Carelia y en el sector de Kajani.

Las fuerzas aéreas nacionales han bombardeado numerosas concentraciones de tropas enemigas y centros de comunicación.

Ha sido derribado un aparato enemigo.—(EFE)

### EL PAPEL DE LA EDUCACION PROFESIONAL

Por elementales que puedan ser las funciones que se han de verificar en la vida, ninguna se puede ejercer bien sin que una educación previa la haya preparado. Al niño que acaba de nacer, es necesario, durante los primeros meses de su existencia, enseñarle a comer, a andar, a hablar; más tarde debe aprender a leer, a escribir, a contar, a sostenerse correctamente, y al ser hombre, entonces y siempre debe aprender a vivir y a trabajar.

Así se justifica plenamente, en todas las edades de la existencia humana la frase: "Después del F. A., la educación es el primer alimento del pueblo". En lo que concierne al trabajo, todo lo demás, no es otra cosa que las distintas manifestaciones de la acción individual. La educación es indispensable a los trabajadores, aunque suele ser defectuosa en todo o en parte.

Esta educación en su aspecto moral, social y profesional constituyen, propiamente hablando, el capital del obrero. Si ellos no solamente un valor propio se encuentra reducido sino su productividad limitada.

Es axiomático, que la educación moral, hace al hombre como la educación social, hace al ciudadano, como la educación profesional hace al obrero.

El Estado español ha comprendido todo esto perfectamente y quiere con la instrucción adecuada, firme, obligatoria, proporcionar al pueblo todos los elementos de una vida superior, desde el punto de vista intelectual y moral de los trabajadores; es decir, de la gran masa de los obreros.

Solo la educación, puede hacer ver que lo que hay que pedir son "deberes y no derechos" y en este caso la educación moral aportará el cumplimiento para la justa apreciación de los hechos y de los valores que la instrucción podrá dar.

Esta educación, guiada por la trayectoria feliz del imperio que hace, es dada con todo cuidado, con toda la conciencia posible. La gente de letras, los profesores, los filósofos han de completar esta obra, exponiendo a los trabajadores, con discursos y conferencias apropiadas, los grandes principios que deben ser la base de todas las relaciones entre individuos componentes de una misma sociedad.

La España del Caudillo ha creído de raíz, aquellas palabras netas, incendiarias de los "detractores del trabajo", favoreciendo y provocando con clarividente sentido de responsabilidad las iniciativas destinadas a hacer resaltar la unión y la concordia de todos los españoles.

La Decadencia económica y social que padecía nuestro país en las postrimerias del 1936 hubiera tenido los caracteres de catástrofe, si el grito sublime de liberación no hubiera sonado en España por el glorioso Alzamiento Nacional. Hoy es ya un hecho la enseñanza de un oficio o profesión a todo individuo y es la educación profesional la que recibe las enseñanzas técnicas, gracias a las cuales se irá directamente a la conclusión palmariamente demostrada en nuestro nuevo Estado, de que la educación profesional forma obreros, verdaderos paladines, que llegarán hasta el heroísmo del músculo y del nervio en la reconstrucción de España.

Luis ARRIBAS

### El Consejo Nacional de la Sección Femenina

### Interesantísimas intervenciones del Delegado Nacional de Sindicatos y de P. Pérez de Urbel



#### LA SESION DE LA TARDE

A las cuatro y media de la tarde se reanuda las tareas del Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Había en primer lugar el Inspector Provincial de Sanidad Primitivo de la Quintana. La labor de la mujer en el aspecto sanitario—dice—no debe ser autónoma ni directiva, pero sí la de auxiliar a las autoridades en la materia. En cuestiones sanitarias sociales, las

labor de la mujer debe de ser normativa.

Interviene a continuación el Jefe del Departamento del Servicio Social, camarada Luis Jimeno, que explica porque ha sido este servicio. El sentido de este servicio es que el Estado tiene derecho a exigir una prestación a las mujeres por cuanto ellas perciben beneficios estatales. Así la mujer tendrá un contenido social.

El servicio social se dividirá en dos grupos: teórico-formativo y práctico.—EFE.

#### COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Comunicado oficial del Gran Cuartel General del Ejército alemán:

Sin acontecimientos de importancia. (EFE)

### Crónica MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

París, 17.—La nieve, que ha caído copiosamente durante el día de ayer, y especialmente durante la noche, ha paralizado por completo todas las operaciones militares, tanto terrestres como aéreas. El frío es muy intenso.

Desde el punto de vista estratégico, no se ha producido ningún cambio en la situación militar, ante la frontera de Bélgica y Holanda.

No se sabrá hasta más tarde qué es lo que había de cierto en los temores de amenaza expresados por la diplomacia.—(EFE)

### No creemos en complicaciones inminentes dicen los periodicos daneses

### Los pueblos sueco y noruego han actuado con serenidad y firmeza

Copenhague, 17.—La opinión danesa aprueba calorosamente la actitud clara y firme de los gobiernos de Suecia y Noruega ante la nota enviada por el Gobierno de la U. R. S. S.

El "National Tidende" dice que los argumentos soviéticos carecen de autoridad, teniendo en cuenta la actitud soviética en distintas ocasiones. En la guerra de España Rusia envió continuamente oficiales en activo y tropas regulares.

El "Berlingske Tidende", por su parte, dice que si China no hubiera recibido armas de los soviéticos, no hubiera podido oponer resistencia al Japón.

El "Social Demokrante", órgano gubernamental, dice que Rusia tiene bastante que hacer con su propia Finlandia para crear que pienso en ampliar el conflicto. No creemos—dice—en complicaciones inminentes, pero si esperamos una presión creciente con objeto de evitar que los países nórdicos ayuden a Finlandia.—EFE.

#### LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París, 17.—La Prensa francesa, en general, considera que el peligro de una invasión en Bélgica y Holanda se ha alejado por el momento. Las respuestas de Suecia y Noruega a la nota soviética merecen la aprobación de todos los periódicos.

El correspondiente de "Le Petit Parisien" en Estocolmo ve una íntima relación entre el hecho del envío de la nota soviética y el bombardeo de Lulea por los aviones rusos. Todo ello es considerado como una campaña de intimidación a los países nórdicos. La radio soviética ha dicho que las

respuestas de Suecia y Noruega no eran satisfactorias. El periódico considera que la situación es grave y que hay que seguir con vigilancia el desarrollo de estos sucesos. Elogia la serenidad y firmeza de los pueblos sueco y noruego que no están dispuestos a restringir su ayuda a Finlandia ante la amenaza.—EFE.

#### INFORMACION DESMONTADA

Londres, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros inglés desmiente la información, según la cual Inglaterra tenía intención de discutir con Noruega la posibilidad de concederle una garantía territorial.—EFE.

### Canadá desengañada por los pedidos hechos por las potencias Occidentales

Nueva York.—A pesar de los grandes planes que tenían las potencias occidentales, las comisiones de compra de estas han hecho hasta ahora sólo pedidos de escasa monta, lo cual ha producido un gran desengaño en los medios canadienses. Se subraya a este propósito, que Canadá mismo hizo pedidos mayores a la Gran Bretaña por su propio armamento que esta a aquel.

### FRANCES

París, 17.—Comunicado de guerra de la mañana: Nada importante que señalar.—(EFE)

Comunicado de la tarde: Día de calma en el conjunto del frente. Actividad de las patrullas.—(EFE)

### El Embajador de Portugal entrega al Coronel BEIGBADER LA MAXIMA CONDECORACION CIVIL PORTUGUESA

### El alcalde de Tarragona da cuenta al GENERALISIMO del entusiasmo popular en el aniversario de la liberación

Tarragona, 17.—El alcalde de Tarragona, en un telegrama al Generalísimo y al Ministro de la Gobernación, dando cuenta del entusiasmo que ha habido en la celebración de los actos conmemorativos del primer aniversario de la liberación.

Por su parte el Alcalde ha recibido telegramas de los Alcaldes de Zaragoza, Barcelona y Lérida asociándose a los actos. El Alcalde de Gerona asistió personalmente.—R. N.

#### LA CRUZ DE BENEFICENCIA A UNA RELIGIOSA

Sevilla, 17.—En breve será impuesta la Cruz de Beneficencia a la Superiora del Hospital de San Lázaro, por su benemérita labor al frente del mismo.—R. N.

#### EXPOSICION DE ALHAJAS Y OBJETOS RECUPERADOS

Madrid, 17.—El Juzgado gubernativo de Madrid, que funciona en el Banco de España, anuncia la segunda exposición de alhajas y objetos recuperados, que permanecerá abierta al público del 22 al 30 de los corrientes.—EFE.

#### DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 17.—El Ministro del Ejército ha firmado dos órdenes anunciando dos vacantes, una de Comandante de Artillería y otra de Comandante de Caballería en la Fiscalía Militar del Consejo Superior de Justicia Militar.

También ha firmado otra orden resolviendo el concurso para Jefes y Oficiales de las distintas armas en la Dirección General de Industrias y Material.—EFE.

#### DISPOSICIONES DE MARINA

Madrid, 17.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica

### UN ARTICULO del conde Csaky

Budapest, 16.—El órgano del partido gubernamental publica un artículo del conde Csaky titulado "Las conversaciones de Venecia". Estas negociaciones—dice el ministro—no han tenido otro objeto que comprobar, la perfecta armonía que existe entre las políticas de Italia y Hungría. En esta nueva ocasión hemos comprobado con satisfacción creciente que Italia concede gran importancia a la existencia de una Hungría fuerte, capaz de defender su independencia contra cualquiera que intentara atacarla. Hungría no tiene planteado ningún problema cuya solución convenga a Italia. La elección de la época en que deberán plantearse estos problemas depende de las circunstancias y del momento. Los intereses húngaros están en perfecta armonía con los intereses generales europeos. La entrevista de Venecia no iba dirigida contra nadie. Nuestro objetivo consiste en conseguir, lo más pronto posible, una paz duradera y constructiva en Europa central y suroriental. Actualmente, las relaciones de Italia y Hungría con Yugoslavia son excelentes, así como las que mantenemos con el Reich. Con las potencias occidentales mantenemos relaciones correctas. El mundo entero comprende lo que representa la cooperación italo-húngara para el aislamiento de la guerra y más tarde para el establecimiento de una paz verdadera y durable.—EFE.

#### EL GOBIERNO PORTUGUES CONDECORA AL CORONEL BEIGBADER

Madrid, 17.—El Embajador de Portugal en España ha hecho entrega al Ministro de Asuntos Exteriores de la insignia de la Gran Cruz y Collar de Santiago de la España, máxima condecoración civil, que el Gobierno portugués acaba de conceder al excelentísimo señor don Juan Beigbader, Ministro de Asuntos Exteriores.—EFE.

#### EL GOBIERNO PORTUGUES CONDECORA AL CORONEL BEIGBADER

Madrid, 17.—El Embajador de Portugal en España ha hecho entrega al Ministro de Asuntos Exteriores de la insignia de la Gran Cruz y Collar de Santiago de la España, máxima condecoración civil, que el Gobierno portugués acaba de conceder al excelentísimo señor don Juan Beigbader, Ministro de Asuntos Exteriores.—EFE.

### Crónica MILITAR DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlín, 17.—La jornada de ayer transcurrió tranquila en el frente occidental.

En el sector norte, la calma se vio turbada por el fuego de la artillería, aunque sin importancia. Pequeñas patrullas efectuaron reconocimientos de escaso interés en las líneas enemigas.

Cerca de Mertil fué rechazada una patrulla francesa, compuesta de unos treinta hombres.

En contra de lo que declaran ciertas informaciones extranjeras, se ha confirmado la violación de territorio alemán por un avión holandés.

Los servicios de vigilancia aérea de Noroeste señalaron el día de tres la presencia de un avión de esta nacionalidad—que llevaba como distintivos tres triángulos naranja encendidos en negro—el cual hizo algunas evoluciones sobre las fábricas de Pnatting.

El aparato voló a escasa altura, regresando poco después a Holanda.—(EFE)

# Información Local

## La magna fiesta de los Periodistas LEONESES

### LA ESPLINDID Z DEL COMERCIO

Uno de los módulos que dan la sensación del entusiasmo y el interés que ha despertado la fiesta que los periodistas leoneses preparan como una ofrenda a la buena sociedad leonesa y al buen gusto que es preciso restaurar, se encuentra en la forma espléndida con que el comercio local, desde los más encumbrados almacenes hasta la más humilde y modesta de las tiendas, responden a la petición que se les hace de artículos y objetos para la Gran Tómbola, que ha de ser uno de los más destacados alicientes del magno festival.

Basta leer las listas que vamos publicando, para apreciar la generosidad con que el comercio responde a la iniciativa de los periodistas leoneses. Y no solamente está el índice de lo que ha de ser la fiesta en la atención que el comercio presta, sino que es todavía más fuerte augurio de la solemnidad que ha de revestir el acontecimiento, las notas que el cronista va anotando en su blok, de trajes que han de lucirse, de joyas con que han de tocarse damas y damiselas, de encargos hechos, no solamente a modistas de León, sino a otras muy renombradas de San Sebastián, Madrid y Barcelona.

La buena sociedad leonesa se ha asociado de todo corazón a la idea de los periodistas leoneses, para festejar este año de la Victoria con actos como esta fiesta, que ayudan la tradición de aquellas fiestas llenas de cordialidad en que la belleza y la elegancia recibían un culto, perfectamente compatible con la ética más exigente y a las que puso fin la vesania roja, con su instinto brutal de multitud y de turba.

Tantas notas ha recogido en su blok el cronista!

Quizá con esa indiscreción que es musa de los de nuestro oficio, en días sucesivos demos a la publicidad alguna de las conversaciones y coloquios que hemos sorprendido.

Entre tanto vaya por delante nuestra afirmación de que la fiesta ha de resultar fastuosa, espléndida y admirable.

Algunos curiosos nos preguntan en que local ha de celebrarse el acto, y para satisfacer su curiosidad, hemos de apuntarle, que no es un extremo decidido, porque en el deseo de que sea el más amplio, ya que las condiciones de decorado no importan, puesto que la decoración ha de ser hecha para aquel día, aun no han decidido, ni concretado.

## Tercera lista de regalos

- Froilán Puente, dos pares de zapatos.
- Bar Cervantes, dos botellas de vino español.
- "El Encanto", dos carteras, dos corbatas y cien hojas de aféitar.
- Kiosko de periódicos Lozano, doce libros de lectura.
- "Los Alemanes" (Instaladora Leonesa), una lámpara eléctrica.
- Café Iris, cuatro botellas de champagne.
- "El Guante Blanco", un artístico portarretratos.
- Casa Mishón, doce corbatas.
- "La Bomba", un par de zapatos.
- Mercería Federico, cuatro corbatas.
- Lesús Cantalapiedra, veinticuatro cuadros con fotografías de artistas españoles.
- Luis de Paz, seis botellas de Málaga Larion (S. A.).
- Honorio Pardo, un objeto de arte.
- Perfumería "Mariu", un estuche de esencia.
- Almacenes Simeón, dos tapas de cuadrante morisco, 6 pares de calcetines, 5 pañuelos de seda de señora.

- Sombrerería Rins, una boina.
- Almacenes Santa Lucía, un juego de cama de niño.
- Confitería Reyero, seis cajas de bombones.
- Bar Sevilla, Dos botellas de manzanilla.
- Casa Sarabia, una par de zapatillas.
- Bazar Torres, un objeto de arte.
- "El Sol de Mayo", dos jerseys para caballero.
- Bazar Braña, un juego de ma ceteros y un centro.
- Calzados Mantecón, un par de zapatillas.
- Luis García, Representante del coñac "Caballero", tres botellas.
- Casa Ubaldo, un frasco de colonia.
- Lucas Martínez, 2 frascos de colonia.
- Imprenta Casado, un gato y un oso para galería.

**Francés e Italiano**

enseñanza por correspondencia. Esc. núm. 22, Vergara, 11.— BARCELONA

## Las mujeres estropean su cutis

usando jabones cáusticos e irritantes. ¿ Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libra el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

**95 céntimos**

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte)

LABORATORIO RICHELET SAN SEBASTIAN

## Nectro'ógicas

Cumplióse el primer aniversario del que fué destacado artista lírico leonés Antonio García Gatón (q. e. p. d.), vilmente asesinado por la horda marxista en un pueblo de los Pirineos.

Antonio García Gatón era una esperanza del arte lírico español por su bella voz de tenor y sus condiciones de cantante, como recientemente se ha visto en alguna película póstuma.

Su ideología no podía perdonar la roja: era "fascista" vibrante y animoso, que corrió todos los peligros por defender "del lado de allá", la causa de España.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a su padre, don Antonio García Quintero, madre y hermanos, y demás familia nuestro sincero pésame.

A los lectores, una oración por el finado.

## TURNO DE FARMACIA

De 1 a 3, señor Vélez, Fernando SR. VELEZ, Fernando Merino. SR GRANIZO, Avenida Roma. NOCHE: SALGADO, P. Santo Domingo.

## El Retiro para los niños

El retiro mensual que se viene celebrando en nuestra ciudad tendrá lugar este mes, los días siguientes:

El 23, para los niños, y el 24, para las niñas.

Se celebrará en la iglesia de Santa Marina, con el horario de otros retiros.

Por la mañana, a las once. Por la tarde, a las tres y media.

Procuren estar unos minutos antes, para empezar a tiempo y no retrasar la hora de salida.

Los niños que hayan preparado algo para el Cetrámen de Liturgia, lo pueden entregar a sus maestros, y éstos los llevarán a la casa social de Acción Católica, para ser juzgados, como el mes anterior.

Deben entregarse estos trabajos antes del 21.

Padres, maestros, educadores de León!

## No olvide, señora,

en el ASEO PERMANENTE S/N HILOS p. r. SIETE pesetas, SOLRIZA, 17 pesetas. Adonos de peinados, cortes de PELO en todas sus formas. Siempre la PELUQUERIA "EL ASEO" General Moia, 3. LEON

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de León

ANUNCIO OFICIAL

Habiendo sido acordado por esta corporación el pago de los alquileres condonados en aplicación al decreto núm. 264 de S. E. el Jefe del Estado, correspondientes a la quinta de rramma, que comprende los meses de Julio a Diciembre de 1939, ambos inclusive, todos los señores propietarios de fincas urbanas radicadas en esta capital y afectados por esta condonación, se presentarán en estas oficinas a realizar tal cobro durante los días 22, 23, 24 y 25 del actual, de nueve a una de la mañana, siendo requisito indispensable para tal acto:

- 1.º Que hayan suscrita la declaración jurada a que alude el art. 17 de sus Instrucciones.
- 2.º Que la renta declarada coincida exactamente con la que figura en la tarjeta, y
- 3.º Que hayan abonado la consiguiente derrama.

Se hace presente, para conocimiento de todos, que inexcusablemente no se pagará más que en las fechas mencionadas y a las horas marcadas.

Saludo a Franco, ¡Viva España!

León, 17 de enero de 1940.— El Presidente, Luis de Cos.

**Teodoro León**

—000—

**ESPECIALISTA**

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones Ordoño II, 20, dral., dcha. Teléfono 1458

De 10. a 2 y de 4 a 6

## De Sociedad

Ha dado a luz una hermosa niña, tercero de sus hijos, la bella esposa del comerciante de ultramarinos de esta plaza don Jesús Sánchez.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan sin novedad, lo que celebramos.

Corral enhorabuena a la familia.

x x x

Por don Manuel Plaza, y para su hijo el joven sargento del regimiento Montaña, número 31, don Julián Plaza, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita, Amelia Santamaría Provecho.

La boda se celebrará en la primera quincena de mayo.

## ESPECTACULARIDAD GRACEJO

**NUEVAS INGENIOSIDADES de LAUREL Y HARDY**

en **QUESOS Y BESOS**

Estreno

**Sábado, CINE MARI**

**Felipe G. Lorenz no**

medico fisiologo

Especialista en enf. m. dad: del PULMON y CORAZON.

**RAYOS X**

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Ordoño II, 4, 2.º

1.º—LEON 1044

# DEPORTES

## Comentarios y enseñanzas del partido del domingo en TRUBIA

Existieron muchísimos factores que afectaron a la pérdida neta de este encuentro, el primero, el campo, es el más pequeño en todas sus dimensiones que vi durante mi vida acción deportiva, y sobre todo muy irregular, duro, con pequeños trozos munitos, los botes del balón son por esto extraños anómalo, y se necesita acostumbrar al conocimiento del terreno para poder controlar el balón.

Esta es la razón poderosa por la que en este su campo, resulta invencible el Juvenca.

Pero existen otras razones, aun más poderosas, que explicarían la pérdida del partido por la Cultural. En el primer tiempo, al finalizar, nuestro equipo logró un tanto que fué anulado.

El portero asturiano por el balón dentro del marco; lo vieron el público de aquella portería, la extracción fué para todos enorme cuando el juego siguió sin conceder el gol.

En el segundo tiempo y a los 18 minutos, se castiga con puntal a la Cultural, y fué así: el balón dió en Angelin, rozando el hombro lateral y posteriormente de un balonazo disparado al cuerpo de dicho jugador, por un delantero contrario, y ya no se necesita sino exponer como fué la jugada, para que interpreten todos los lectores la justicia del máximo castigo, estando embotados, y discutiendo ya las dos terceras partes del tiempo total.

Sin comentarios. Cuando el partido conduca un corner contra León fué tanto limpio.

De todo esto se desprende que lo justo como resultado del partido un empate a un tanto.

Las características del Juvenca son impetuosas en el juego, por tecto enarajaje en sus manos, así para poco a goal, muy poco, sus dos tantos no fueron ninguno de tiro limpio, la defensa es mejor que el ataque y de este mucho mejor y peligroso para llegar a la portería el ala izquierda, el medio centro es bueno así como el portero.

La Cultural jugó bien aunque con el defecto de no golear, si tiran a la puerta con mas decisión el resultado del encuentro no podría haber sido un empate, cuando más como fué una pérdida.

A pesar de las dificultades de hacer pronósticos en fot-bali creo sinceramente que en León el próximo domingo la Cultural ganará por hacer más de dos tantos al equipo contrario, pero cuento al hacer este pronóstico con que el equipo de casa dispare, pues jugando muy bien y no chutando como el domingo último, se puede perder o empatar, cosa que no se ajusta, pues por líneas y por individualidades encuentro sin pasión ninguna superior la Cultural Leonesa al Juvenca Asturiano, y no dudan estos equipos, además que el campo les perjudica, naturalmente, y que las circunstancias no pueden favorecerlos como el domingo con penaltys y anulamientos de tantos.

Con entusiasmo y disparos el triunfo es seguro; debe serlo.

## El partido del domingo

Es grande el entusiasmo que reina por el partido que se celebrará el domingo en León. Ya tenemos noticias que de Trubia vendrá un tren especial lleno de jugadores, que otros hazanas más dinucias han realizado.

Los merengues siguen su plan de entrenamientos para poder hacer un papel inmejorable y dejar a León en el puesto que le corresponde. Además también tendremos la ocasión de ver a los once leoneses que se partirán el pellejo por quedarse con la victoria en casa, hacer un buen partido.

Los comentarios en los bares y cafés son grandes y se hacen muchas cabalas ya, y apuestas que el domingo a las cinco de la tarde se liquidarán.

Los deportistas que han resurgido esta Cultural se proponen hacer en todo León se hablan de deporte y lo están consiguiendo. Ya era hora que los comentaristas de café fueran de deportistas. Ahora a esperar y creo que la calle de Ponferrada va a ser estrecha para este día. Los directivos de la Cultural que no quieren hacer esperar a la cola de la quilla pondrán las entradas a la venta en el Kiosko de Lozano el sábado de las seis de la tarde lo que vemos muy bien.

## Comentarios de prensa asturiana sobre el equipo LEONES

Con bastante satisfacción he leído en diversos periódicos asturianos las reseñas que hacen sobre el desarrollo del encuentro jugado en Trubia el pasado domingo por la Cultural y Deportiva Leonesa.

Estimándoles de interés para nuestros lectores y aficionados, a continuación exponemos varios juicios entresacados de las citadas reseñas.

De "Carbón"

"El once leonés ha gustado mucho. Todas sus líneas carban magníficamente, lo que hace al conjunto verdaderamente peligroso."

"La Voz de Asturias"

Leemos: "Los forasteros durante los cuarenta y cinco minutos primeros, con el sol a favor de mostraron saber lo que se traían entre los pies. Su mejor línea la de medios...". Más adelante dice: "Destacaron por los leoneses su línea de medios y el portero; después la delantera muy bullidora."

"Como conjunto es un equipo serio sobre todo en su campo."

Dice Alfonso en "Región": "Un Juvenca acoplado hubiera dado un buen susto a los de la Ciudad de los Guzmanes; sin que dejemos de reconocer los buenos elementos con que cuenta la Cultural Una delantera rapidísima". Después dice: "Imponente línea de medios". "Buena defensa el derecho y el portero no está mal".

Esto en lo que se refiere a crítica sobre los elementos que componen el cuadro de la Cultural. Ahora como comentarios a lo que ha de ser el partido del próximo domingo, leemos también en "Región".

"En fin, un dos a cero, hace preveer un refrendísimo en cuento en León el próximo domingo, día 21. En su consecuencia mucho mayor será el número de aficionados que acompañarán al Juvenca y mucha mayor, entrada para el animoso once leonés". "Para que el Juvenca quede definitivamente eliminado será preciso que el domingo pierda en León por tres goles de diferencia. Y si para dicha fecha juega Félix y el Juvenca sale al campo a jugar como sabe hacerlo, tres goles de diferencia se nos antojan muchos goles para una vez".

Por "La Voz de Asturias" nos llega lo siguiente:

"Y ahora a esperar al próximo domingo en León, donde apata de creer al equipo leonés como muy difícil de vencer en su campo."

Un viejo aficionado

elementos con que cuenta la Cultural Una delantera rapidísima". Después dice: "Imponente línea de medios". "Buena defensa el derecho y el portero no está mal".

Esto en lo que se refiere a crítica sobre los elementos que componen el cuadro de la Cultural. Ahora como comentarios a lo que ha de ser el partido del próximo domingo, leemos también en "Región".

"En fin, un dos a cero, hace preveer un refrendísimo en cuento en León el próximo domingo, día 21. En su consecuencia mucho mayor será el número de aficionados que acompañarán al Juvenca y mucha mayor, entrada para el animoso once leonés". "Para que el Juvenca quede definitivamente eliminado será preciso que el domingo pierda en León por tres goles de diferencia. Y si para dicha fecha juega Félix y el Juvenca sale al campo a jugar como sabe hacerlo, tres goles de diferencia se nos antojan muchos goles para una vez".

Por "La Voz de Asturias" nos llega lo siguiente:

"Y ahora a esperar al próximo domingo en León, donde apata de creer al equipo leonés como muy difícil de vencer en su campo."

**Modista**

**PATRONES A MEDIDA**

Draos y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

---

**La Industrial Leonesa**

**CHOCOLATES**

**PASTAS PARA SOPA**

—000—

Anartado de Correos, núm. 28. FÁBRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO, 1123 LEON

**HOTEL BEGONA**

A dos minutos de las estaciones. Selecciona cocina, calefacción y agua corriente.

**PRECIOS MODERADOS**

Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125

**BILBAO**

**Teatro Principal**

El Sábado 20 de Enero de 1940

UNICO DIA DE ACTUACION

Espectáculos RAFAEL-CANELA presenta a

**MACUTO**

El excéntrico más pequeño del mundo

**PEPE-PINTO**

el más original de todos los cantaores

**« CANALETAS »**

el "divo" del cante flamenco, único creador de los Villancicos de Puerto Real (por bulerías)

**« NIÑO-RICARDO »**

el más famoso de todos los tocadores, lo mejor del cante andaluz

**CINE MARI**

Pantalla de Acontecimientos

Presenta el VIERNES 19

**Los Cuatro Robinsones**

La producción Nacional Gfesa

**MAXIMA EN HUMORISMO**

La fantasía chispeante y jocunda de Múñoz Seca y García Alvarez, desarrollada con el realismo y belleza que presta al cinema la técnica avanzada.

Interpretación de

OLVIDO RODRIGUEZ, ANTONIO VICO, PEPE CALLE, ALBERTO ROMEA Y MANUEL GONZALEZ

---

SABADO 20

Reaparición de los insustituibles ASES COMICOS

**LAUREL Y HARDY**

su última y descomunal sarta absurda de aventuras

**Quesos y Besos**

La película cumbre de los celebrados bufos realizada en un marco espectacular de inusitada creación.

PRODUCCION MEIRO, HABLADA EN ESPANOL

APTA PARA MENORES

# LIBROS

por GUILLERMO DIAZ-PLAJA

**José Antonio: El hombre, el jefe, el camarada**, por F. Bravo.

He aquí una peligrosa aventura. Dado un Mito, intentar circularlo con líneas concretas; reducirlo a fórmulas de realidad. Comprender la tarea Francisco Bravo ("Estudios Espirituales"), que sólo por eso se acredita de animados: doblemente, porque el mito acaudalado de creerse y es tierra afuera y ardiente. Porque el Mito se ha ido, cuando tenía que ser verdad, José Antonio Primo de Rivera.

Ardua tarea. La transformación mítica de José Antonio se hizo, primero, de distancia: era el Ausente; después de dolorosa tragedia. San Gregorio y lontananza imbuía de su a la actual figura del fundador su caída altísima de símbolo. Además, un no sé qué de Unidad consubstancial con mismo la transfiguración. Acercar a él demasiado el objetivo del observador, corre el peligro de pluralizarlo: de disolverlo en anécdotas. Peligro a que no escapa, ciertamente, el libro de Francisco Bravo. Ciertamente le redime siempre la circunstancia de tratarse de un libro de amor y de disciplina un homenaje de encendida lealtad que elevará o procurará elevar cada detalle vital, potenciándole con un significado trascendente. Así y todo, el peligro es visible. José Antonio queda, alguna vez, demasiado humano.

Pero, esta consideración hecha, no será también un síntoma interesante, lleno de conjunto, esa magnífica calidad humana que irradia en todos los momentos de la figura de José Antonio? Hay un capítulo de la biografía de Francisco Bravo, que nos interesa sobremanera: es el que se refiere a la actitud intelectual de José Antonio, y la irradiación que esta actitud alcanza en su obra y en sus relaciones. El biógrafo subraya, complacientemente, que el Fundador de la Falan-

ge era un intelectual. La devoción por la obra de Unamuno, a quien acrecaba su radical españolidad; la huella que en su estilo y en su pensamiento ha dejado José Ortega Gasset, en quien veía, sin duda, un noble afán de perfección espiritual y política, es tan, sin duda, ciertamente señaladas. Sin embargo, la calificación es un poco perturbadora, porque no es totalmente exacta. Acaso conviniere decir mejor que José Antonio era un humanista. Intelectual y humanista se toman aquí como términos antitéticos, considerando al intelectual como el obseso de la especulación mental, capaz de sacrificar a ella todas las demás afecciones. Miradas, el humanista está regido por un espiritual equilibrio entre la mente y el corazón, por una noble armonía que contiene la mezquindad y el arrebatado, que mantiene tensas todas las facultades del alma. Creo que ha sido Raimundo Fernández Cuesta quien ha destacado mejor esta cualidad fundamental de José Antonio.

"Armonía como hombre y armonía como político" —dijo el camarada en un discurso memorable.

Armonía entre la timidez y dulzura de su temperamento, con la audacia nacida del raciocinio y de su férrea voluntad. Armonía de su ceceo genial, de su cultura profunda, con su prestancia física y viril. Armonía de la precisión matemática de sus conceptos con la lírica subjetividad de sus expresiones. Armonía entre el sentido de lo colectivo y el respeto a la individualidad, de su fe en el pueblo, con su cualidad de héroe, de la elegante

**Margari**  
**Gautier**

**POLICIA ARMADA**  
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero  
"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

**COLEGIO**  
de Nuestra Señora de Pilar  
PRIMER INSTRUCCION.—NIÑAS  
Dirigido por profesora con título Superior.  
Matricula limitada a 30 alumnas.  
Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

**Confecciones Madrileñas**  
Inmenso surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR.  
Visiten la casa y se convencerán.  
Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).—LEON

**Jesús Pariente**  
**DENTISTA**  
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.  
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda.  
(Casa Oliden)  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.  
Consulta en CISTIENA: Los jueves.

**HERNIADOS**  
Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.  
EL SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos y trabajos y posiciónes con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en LEON en el Hotel Paris el día 20 del corriente. Visita de 9 de la mañana a 3 de la tarde.  
CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Ramba de Cataluña, 34, 1.º. Tel. 14346.—BARCELONA

**FUNDICION Y TALLERES**  
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas  
**«Nueva España»**  
APARTADO 36  
TELEFONO 1425  
LEON  
PUENTE CASTRO

# ESPAÑA

UN AÑO DE VIDA EN LA CATALUSA ESPAÑOLA

Las campanas, sonoras y alegres de la liberación, nos hicieron oír los oídos, con el salmo sonoro de la reconquista, por tierras doloridas de Cataluña.

Aun su eco cantaría y mutilado, por los dolores de la guerra, nos recordaban las canciones victoriosas que a su música, armonizaron los soldados de Franco, que llegaban con la voz templada, en el orgullo, en el valor y en el temprano meditación que les regalaba la victoria.

Todos los rincones catalanes, vibran al mismo son, al valor de las noticias que prometían, la llegada de las tropas nacionales.

Ni el dolor de la lucha, ni el cansancio de las jornadas, ni la locura de tanta conquista, se podía comparar, con el anhelo de los camaradas que esperaban su llegada. Ellos que habían ya soñado muy temprano, los cantos de primavera revolucionaria, ellos que sabían de la voz profética de la libertad, de la justicia y de la hermandad nacional, sentían sus deseos acogidos, ante la vista de tanta y tanta tristeza, como imponían en el ambiente rojo, las sombras tristes de la hoz y el martillo.

La primavera, que prometía yugos y flechas de España, era una lejana esperanza en aquel vivir tembloroso y trágico que acechaba en todos los minutos de la vida.

Los cánticos de justicia, de amor, de esperanza, de alegre primavera y de luceros plateados, silenciosos en la noche de guardia eterna, aquellos poemas espirituales delicados y profundos que arrancaban al alma, las vibraciones virtuosas de lo bello y sublime, estaba muerto en aquella prisión del odio y del destierro, por eso, cuando el clarín vencedor atronó las montañas veredas de Cataluña el pueblo, y al frente de él, nuestros prisioneros falangistas que tuvieron el goce tormentoso de ver llegar las flechas plateadas, con las palmas de los mejores banderas de Franco.

Todo fue desbordante de lágrimas y ríos de ilusiones, las miradas perdidas se bañaban en los rostros duros y curtidos de los gigantes del fusil, que remagados saludaban al cielo, con signo imperial de paz y de hermandad augusta.

Las sardanas de la victoria, llenaron todos los silencios y la juventud enseñó a reír alegremente, y a cantar himnos de paz, a los corazones oprimidos entre las cuatro paredes, derruidas del pavor y del tormento.

Hoy se reviven aquellos instantes gloriosos, en que comenzó a reír la primavera, en los bordes jugosos del Mediterráneo, azul y caminero de rutas imperiales.

Nuevamente la vida y el trabajo ardoroso, de este pueblo laborioso, llenó de ruidos industriales, aquellas silenciosas y tristes calles catalanas que solo elevaban sus voces, con gritos de terror o vacacionales de baja alegría callejera, ebria de impunidad y de cantos groseros.

Las sirenas del trabajo y de la paz, silenciaron a las del pánico guerrero, y de nuevo la poesía, de la vida, sonrió en los rostros españoles que se miraban en las aguas azules de nuestro mar romano y español.

Nuevamente pudo cantar, el gran poeta Santamarina, sus versos de libertad y de amor a la nueva sonrisa de los cielos, lejos de aquellas rojas tormentosas que en Chinchilla, le inspiraron momentos tristes de profunda meditación poética.

Hoy venos de nuevo su elegancia literaria, y enseña a hablar con los cielos, al pueblo que quiere gozar deliquiosos espirituales, emanados de su virtuosismo literario, español y falangista.

De nuevo vive la vida, Cataluña, en el ritmo español del imperio.

ALFREDO CARVAJAL

# De la vida leonesa

## Progresos de España

### ¿Y LEON?

En ocho horas ha ido de Madrid a Sevilla un nuevo automotor, vehículo construido en España, como otros muchos encargados a empresas españolas y que pondrán, en breve, en circulación.

Lo mismo que con los automotores ocurre con las máquinas en cargadas por las compañías ferroviarias para arrastrar los trenes nacionales. Son locomotoras españolas, de técnica, mano de obra y material español.

En La Felguera (Oviedo) han comenzado los trabajos de construcción de un nuevo alto horno, que será uno de los más grandes de la industria metalúrgica española y desde luego, el de mas adelantos y novedades técnicas, planeados por ingenieros españoles, que se conocen no sólo en España sino en Europa.

Otra noticia nos viene de Oviedo. Se ha constituido una fuerte empresa para la fabricación de papel. La citada "sociedad" (ya diré por qué subrayo lo de sociedad) ha adquirido bastante extensión de terreno en el pueblo de Grado.

Se espera empezar pronto a fabricar papel.

He aquí unos botones de muestra, de estos días, de lo que van haciendo la técnica y la iniciativa patrias, unidas a la buena voluntad de dotar a España de elementos necesarios.

Todo esto llevan a cabo "sociedades" entusiastas y progresivas.

**Margari**  
**Gautier**

**Decl. r JUAN J. CARBajo**

Del Sanatorio Nacional de Valdecatas (Madrid)  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León  
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Alcázar de Toledo, núm. 5. Teléfono 1917

**BAR AZUL**  
El local con instalaciones más modernas.  
Esmerado servicio en CAFE RESTAURANT  
Servicio a la carta  
Concierto diario QUINTETO EGARA  
ORDONO II, NUM. 11.  
Teléfono 1825

**FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ**  
Especialista en enfermedades de los niños.  
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero.  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

**Agencia REYERO**  
Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119  
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montañas, etc., etc.  
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

**José Luis G. Trueba**  
Garganta, Nariz y Oídos.  
Cirugía de Cuello y Cabeza.  
Especialista interno de la especialidad de la Casa de Salud Vaidequilla.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
Ordoño II, 15.—Teléfono 1598.  
LEON

**Camisería - Pertumería**  
**ARTICULOS PARA REGALO**  
**CASA PRILTO** SAN MARCO 10  
-LUMINO 10

**Garage IBAN**  
LEON  
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETA!  
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.  
**CONSULTEN PRECIOS**  
**INDEPENDENCIA, 10**  
**TELEFONO 1162**

**EMBUITIDOS ARAU** LOS MEJORES  
TROPAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

**MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA**  
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.  
Platerías, 1 LEON

**Dr. Carlos Díez**  
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). Especialista en enfermedades del Riñón, Ginecología, Urología y Cirugía y Piel. Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

## Anuncios económicos

**VENDO** carros, uno de volquete, otro de bolsos con aparejado, todo semi nuevo. Para tratar: Mariano Rojo (Sabagún). San Pedro de las Dueñas.—E-2039.

**VIVERO DE ARBOLITOS FRUTALES.** Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero José Suárez. La Bañeza (León).—E-1849.

**SE AFINAN** y arreglan pianos y pianos. Informar: Caño Badiño, número 1, 1.º interior E-1982.

**BIDONES PARA LECHE**, nuevos, se venden en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-1989.

**TRASPASO** de cantina y alojamiento. Razón: Carretera de Zamora, núm. 22.—E-2001.

**SE VENDEN** las minas de carbón "Aurora" y "La Favorita" de 30 y 18 pertenencias respectivamente, sitas en término de Quintanilla de Babia (Cabrillanes). Para tratar: Eduardo Fernández, vecino de Piedrafita. E-2006.

**CASA** nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración. E-2041.

**COMPRO** bicicleta de niño, en buen uso. Razón: Renueva número 57. Zapatería.—E-2040.

**RADIO** modo o 1940, todas ondas, rigurosamente nuevo, se vende. Informar: Cervantes, 9, de cuatro a ocho tarde. E-2007.

**VENDO** casa pequeña, poco precio, propia obrero en Ventas de Nava. Informes: Casa Moy. E-2037.

**PERDIOSE** cartera con contenido fotografías y una fe de vida, trayecto Plaza Mayor a Ordoño II. Se ruega devolución: Calle Fernando Regueru, número 19.—E-2038.

**SE VENDEN** solares rebajados de precio, situados entre las calles Ordoño II y Avenida de Roma. Informes: Lupericio de Llanos, Flegaria, 18. Ultramarinos. León. E-1993.

**EN LA GRANJA RODICOL** se venden 4.000 plantas chipo de 5 años, a 8 pesetas docena, frutales de todas clases y rosales y pasará con ellos a todos los pueblos de Murias de Paredes, en febrero y marzo. Falta cañeros, labradores. Al Rey de los Frutales.—E-2021.

**LOCAL PARA ALMACEN**, Próximo a la calle Ordoño II, se desea. Ofertas de condiciones y renta, a la Agencia M. E. R. Q. Ordoño II, 41. E-2034.

**SE VENDE** casa en Carretera Zamora, frente Azucarera, letra R. Se dan facilidades para pago. Para tratar en la misma.—E-2036.

**SE CEDEN** dos pisos para pensión ca efación, agua y cuarto de baño. P. Arintero, número 9. Informar en la misma o Rodríguez del Valle, número 7, de 4 a 5. E-2010.

**VENDO** furgoneta Citroën, 10 H. P. calzada sin estrenar, marchando muy bien y Ford 13 H. P. cuatro puertas, corriente patente. Santa Ana, Ana, núm. 30. Manolo. E-2029.

**VENDO** aparatos peluquería de señoras, permanente secador y otros objetos. Razón: Avda. 18 de Julio, número 61.—León. E-2031.

**EN ESPAÑOL** y Francés se hacen toda clase de copias a máquina. Rapidez y esmero. Encargos: C. Astorga, 11, bajo, izquierda. E-2010.

**SE CEDE** hermosa habitación, a matrimonio o dos huéspedes estables. Informes en esta Administración. E-2033.

**CLASES** particulares. Preparación cultura general, Bachillerato, Policía Armada. Plazas ferroviarias, dos profesores titulados. Razón: Colón, núm. 6; 1.º dcha. E-2034.

AL MARGEN DE LA GUERRA

El día 15 de Marzo de 1939, las tropas alemanas saluaban con paso marcial a la estatua de San Wenceslao, en la hermosa capital de Checoslovaquia.

Es necesario plantear con toda irrealidad el problema surgido a raíz de la ocupación alemana para comprender la marcha de los acontecimientos que desembocaron, al fin, en esta guerra a muerte.

En el día 15 de Marzo de 1939, Europa estaba bajo la impresión de que la guerra podía alejarse definitivamente. Tan risueña esperanza estaba justificadamente fundada en el reciente acuerdo de Munich.

Europa vivió horas alegres preñadas de esperanzas. Parecía que la Paz estaba consolidada definitivamente puesto que los cuatro hombres que dirigen la política del viejo mundo se habían puesto de acuerdo.

Repetimos que no es nuestro propósito entrar en litigio sobre las razones y motivos que tuvo Alemania para ocupar los territorios de Bohemia y Moravia.

El duelo diplomático ANGLO-ALEMAN

por JESUS HUARTE

Data de aquella época, los esfuerzos de la diplomacia británica para concertar un tratado con Rusia.

Recuérdese a este respecto la campaña de la prensa inglesa para vencer la manifiesta repugnancia del pueblo a tratar con la U. R. S. S.

Ante el asombro del mundo, Alemania ganó la partida y se pactó con Rusia la vuelta a Londres de los delegados cariacañotes y humillados.

Inglaterra tuvo que abandonar la carta polaca. El peligro de quedar ante los ojos del mundo en posición no muy honrosa llevó a declarar la guerra a Alemania.

Estos son los principales incidentes del gran duelo diplomático iniciado por Inglaterra a raíz de la ocupación de Checoslovaquia.

Con mucho interés que la frase de ritual: "Sin novedad en el Oeste", escuchamos el oculto parte, lleno de temblores e inquietudes.

"Actividad en el frente diplomático".

Los deportistas finlandeses en defensa de su PATRIA

Helsinki.—Se espera de un momento a otro la llegada del "Bergan Fjord", procedente de New York, en el que embarcaron 90 voluntarios y reservistas finlandeses.

Margarita Gaufré

Palestina y los ingleses

Un oasis de paz

Milán.—"Il Corriere della Sera" con este mismo título escribe: "Parece imposible, pero es la Palestina, es decir el país que hasta hace pocos meses, llevaba las crónicas de los diarios con los sucesos cotidianos."

Con mucho interés que la frase de ritual: "Sin novedad en el Oeste", escuchamos el oculto parte, lleno de temblores e inquietudes.

El Teatro de guerra occidental

El teatro de la guerra occidental—que podría también monopolizar la expresión teatral de la guerra, por no existir hoy guerra al Oeste de Alemania—comprende dos tableros bien distintos, es decir, el aeromóvil del Mar del Norte y el terrestre del confín francés-alemán.

Menor es la importancia estratégica de Holanda: es verdad que la posesión de los deltas del Rin y del Escalda, ofrecerán a Alemania las bases de apoyo contra las costas inglesas, pero es dudoso que esta ventaja compense las complicaciones de una violación de neutralidad.

En resumen, los países neutrales desean permanecer tales y los beligerantes, aun pudiendo sacar partido de este estado jurídico, no tienen por lo menos hasta ahora, interés en reanudarla.

En este sector neutro central, la situación estratégica de Bélgica es, pues, de capital importancia: por dicha razón esta nación se ha arrojado fuertemente para garantizar su propia neutralidad.

Sin embargo, Bélgica no seguirá este camino porque su situación internacional—país de negocios fuertemente influenciados por la finanza anglo-

judica—no le permite, a lo que se refiere, ver claro en las ventajas de su posición.

MAURICIO CLAREMORIS

MAURICIO CLAREMORIS

CINE MARI Mañana, LOS CUATRO ROBINSONES Estreno Producción Nacional QUESOS Y BESOS Laurel y Hardy RISA — RISA — RISA

Interesante para los talleres de LITO. GRAFIA

Todos los talleres de litografía de esta provincia que necesiten mantillas de goma para máquinas rotativas OFF-SET comunicarán a esta Delegación Provincial Sindical, en el plazo de cinco días, la cantidad que necesitan y tamaño de las mismas, expresando el número de máquinas que tienen y la producción por hora de dichas máquinas.

Asista mañana al estreno de LOS CUATRO ROBINSONES La película humorística del año. Presentación. CINE MARI

Margarita Gaufré Comisaría General de Abastos y Transportes

Margarita Gaufré Los que encarecen la vida

Se pone en conocimiento de todos los transportistas que no hayan percibido la indemnización de 0,50 pesetas por día de requisa, que si en el plazo de quince días, a partir de la fecha, no han pasado por estas oficinas a recoger la cantidad que les corresponde de dicha indemnización, se entenderá que renuncian a ella.

León, 16 de Enero de 1940. —El Gobernador civil, José Luis Ortiz de la Torre.

Asista mañana al estreno de LOS CUATRO ROBINSONES La película humorística del año. Presentación. CINE MARI

SPICHERN CIUDAD DEL FUEGO Patrullas alemanas la dominan

Berlín, 17.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.: "La ciudad de Spichern y sus colinas, situada al otro lado de la frontera del Reich, es a menudo objetivo de las patrullas de reconocimiento alemanas. A fines de octubre, los franceses abandonaron dichas colinas y se alejaron del valle del Sarre. En un informe hecho por una patrulla de reconocimiento enviada a Spichern en el centro de la "tierra de nadie", se manifiesta lo siguiente: Las fortificaciones situadas sobre el terreno ondulado y los numerosos parapetos levantados a la entrada del pueblo demuestran que Spichern debía ser defendido por todos los medios posibles. Se han preparado parapetos construidos con los materiales y objetos más heterogéneos. El interior de las casas presentan un aspecto deplorable y casi todo se halla en ruinas, a pesar de que Spichern no ha estado jamás bajo el fuego de la artillería. Los habitantes de estos lugares tuvieron que salir de ellos precipitadamente. Gran número de animales muertos yacen sepultados entre la nieve. En un hotel, la orden de evacuación inmediata debió sorprender a varios comensales, ya que sobre la mesa se encontraban aún catorce cubiertos completos. A pesar del claro del sol de invierno, el paseo a través de estas calles tiene algo de siniestro. Desde la huida de sus moradores, sólo campo de aspecto cuando, la víspera de Navidad, una patrulla de reconocimiento hizo sonar las campanas de la iglesia. Sin duda, el ruido de estas campanas hizo que un miembro de una compañía de trabajo francesa se presentara en el pueblo, donde fue recibido por los soldados alemanes. El francés ignoraba que sus compañeros de trabajo hacia varios días ya habían abandonado Spichern".—EFE.

La actitud de la U.R.S.S. contra Suecia y Noruega es análoga a la que adoptó con Finlandia

París, 16.—El corresponsal de "Le Petit Páisien" en Estocolmo, ve una íntima relación entre el hecho del envío de la nota soviética y el bombardeo de Lulea por los aviones rusos. Todo ello es considerado como una campaña de intimidación a los países nórdicos.

garos a hacerse a la idea de una posible acción común con Rusia en contra de Rumania, y añade que la complejidad resistencia finlandesa ha deshecho el prestigio ruso en los Balcanes, y que los búlgaros comprenderán ahora, como sus jefes

Teatro y Cine

El DEBUT de la Compañía de Luisita Rodríguez

Es una obra harto conocida del público leonés, lo cual justifica que no entremos en su enjuiciamiento; basta decir que responde a la finalidad que se había trazado, don Pedro Muñoz Seca, y que es una de las de su última época en que quiso volver a la comedia tradicional, huyendo del género astrorresaca, pero que lleva todavía el resabido del retrascano y el juego de frases tan característico de su producción, precisamente porque encarnaba en su temperamento de hombre jovial y optimista.

Y por ser una obra tan conocida, con la que han hecho su presentación en el Teatro Principal artistas eximios y Compañías excelentes, el público tenía que establecer necesariamente comparaciones de las que no podía salir muy bien la brada de la Compañía debutante, al no situarse en el mismo plano de elevación, de las que anteriormente representaron esta obra.

Representante Luisita Rodríguez de una dinastía de artistas, vinculada a León en el recuerdo de buenos aficionados a largas temporadas cuando se inauguró el Teatro Alfamega, y en que se revelaba su temperamento de artista, habíamos de verla siempre y así la vimos anoche con el afecto con que se vuelve a ver un antiguo conocido, porque naturalmente, no es la obra de Muñoz Seca el palenque en que puedan reñirse batallas artísticas.

Y por ello prescindiendo de ese afecto, no encuentra el crítico en la labor desarrollada por el conjunto aitos motivos de elogio.

Las obras de Muñoz Seca por no estar escritas para cumplimiento de una o varias partes, puesto que don Pedro no cultivaba esos efectos de gran comedia y de drama, requieren uniformidad en el conjunto, justeza en la presentación escénica y de esto carece la Compañía; deficientísima en su presentación, no solamente pobre de decorado sino en el atrezzo, de lo que no hemos de culparla precisamente, puesto que ello incumbe más bien a las Empresas, obligadas a preocuparse de que el mobiliario y los enseres respondan más al aspecto suntuario que el autor quiso dar al ambiente en que desarrolla su acción.

Y así resultaba anoche, lamentable que nada menos que el Palacio de un Marqués tuviera como mueblaje unos sillones desvaídos y unas sillas cojitrancas, lo que revela una falta enorme de respeto al público.

Y con decir que a la misma altura se encontraban los intérpretes, está dicho todo.

Jesús CANTALAPIEDRA

Delegación Provincial de ex-combatientes

Se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes de la capital, actualmente inscritos en la Oficina de Colocación Obrera, la necesidad de pasar por esta Delegación (Guzmán el uno, número 6), con el fin de que les sea expedida por ésta la tarjeta de identidad de ex-combatientes en paro.

Este documento les servirá como acreditativo de ex-combatiente en la Oficina de Colocación e Instituciones existentes, o que se creen, en beneficio y auxilio para los ex-combatientes sin trabajo.

ESPECTACULARIDAD GRAJEJO NUEVAS INGENUIDADES de LAUREL Y HARDY en QUESOS Y BESOS

Estreno Sábado, CINE MARI

el tráfico de mercancías de los Estados Unidos con JA ON después de la terminación del contrato

Nueva York.—El Gobierno americano ha resuelto no aplicar el cumplimiento del diez por ciento de aduana después de la expiración del tratado comercial con Japón, que tendrá lugar el 16 de los actuales. A tenor del párrafo 146 de la "Shipping Act", el Gobierno tiene derecho a imponer un suplemento aduanero sobre mercancías procedentes de países con los que no tienen una relación comercial de comercio, a no ser que aquellas sean importadas en barcos americanos. Esta renuncia al suplemento aduanero se fundamenta oficialmente, citándose como precedente lo ocurrido ya en el siglo pasado. Este hecho y la fundamentación circunstanciada a la que se hecha mano, reflejan la aspiración de Washington de no agudizar por el momento el conflicto con el Japón.

ACTITUDES ANALOGAS

París, 16.—Los medios políticos franceses señalan la analogía que existe entre la actitud adoptada por Molotov frente a Suecia y Noruega y la del 31 de octubre pasado frente a Finlandia. En efecto, la víspera de la apertura del Parlamento finlandés, Molotov cortó bruscamente las negociaciones, declarando que Rusia había llegado al límite extremo de las concesiones. Igualmente, en la víspera de las sesiones parlamentarias de Estocolmo y Oslo, ha planteado Molotov la cuestión de la ayuda a Finlandia en el terreno político, comprometiendo ante la opinión pública el prestigio del Kremlin.—EFE.

EL SUDESTE EUROPEO, AGRUPADO CONTRA LA U. R. S. S.

Londres, 16.—"The Times" escribe hoy que la capacidad de la política soviética ha tenido por lo menos un resultado provechoso, que ha sido el de agrupar a todos los Estados del sudeste europeo para formar un frente común frente al posible agresor. El diario inglés elogia los esfuerzos de Italia y de Turquía, que contribuyen a este proceso de estabilización. Comenta después la declaración oficial de Turquía de respeto a la neutralidad de Bulgaria, y la reafirmación de Bulgaria de su propia neutralidad, y dice que el efecto de estas declaraciones será favorable entre los vecinos de Bulgaria. El "Times" habla después de las reivindicaciones territoriales de Bulgaria contra Rumania, que según dice, han llevado a algunos políticos búlgaros a hacerse a la idea de una posible acción común con Rusia en contra de Rumania, y añade que la complejidad resistencia finlandesa ha deshecho el prestigio ruso en los Balcanes, y que los búlgaros comprenderán ahora, como sus jefes